▶雷神战疫②

沈医二院护士长李英的18小时

2月15日零点53分,沈阳下雪时,武汉正下着大雨。沈阳医学院附属第二医院大内科护士长李英的朋友圈发了一张照片:一辆大巴上,穿着雨衣的医护人员蜷在座位上——他们刚刚从雷神山上结束工作返回酒店。"早晨七点出来,现在马上一点,我们这些人一天工作18小时。为我们的团队加油!"李英配文。

这是武汉雷神山医院开诊的第一天,却是李英和战友们在雷神山医院的第三个18小时。在休息3个小时后,顶着武汉的雨,李英和他们的战友们再次出发。这样的作息,将贯穿李英在雷神山上的始终。

她说她想念家乡的雪,更期待武汉樱花盛开的季节!

待接诊 医护人员变搬运工卸下3卡车物资

从第一时间自愿请缨,到第三批 驰援武汉成行,李英成为辽宁省支援 雷神山医院的医疗队队员之一。

从资历和专业经验出发,她被推选为雷神山医院11病区的护士长,负责11病区护理工作全局。

雷神山医院按照国际标准建设,设有重症科和传染科,共有32个病区,救治对象为各医院发热门诊和住院确诊的新冠肺炎患者,医院只设住院不设门诊。辽宁医疗队接手其中的17个病区。李英所在的病区被确定为2月14日首批开诊的的病区之

"刚来时还有很多工程在进行收尾工作,从我们到了雷神山,这3天大家的睡眠每天也就是两三个小时,都是加班加点的干活,尽快满足了接诊条件,才成为第一批开诊的病区。"每天一早李英去往病区的路上,和各种岗位的工作人员擦肩而过,她很感慨,"除了我们,还有很多人,很多岗位很多活儿要做,大家都在忙。每个陌生人"



李英和她的团队。受访者供图

"我们刚到时,就是一个空荡荡的病房,来了3卡车的医疗物资和防护用品,都是我们医护人员自己卸下来的。"李英介绍。

11病区一共配备了51名医护人员,病区主任是来自沈阳市第五人民 医院的程青,还有两位副护士长:来 自抚顺市传染病院祁欣护士长和来 自沈阳经济技术开发区人民医院陈宝石护士长。

"都是单位骨干,10名医生有的来自重症科,有的来自感染科,全是副主任医师以上;护士大多来自沈阳市级医院,还有来自抚顺医院的省内同事。粗略算了一下,大约来自18家医院,基本都是护士长。"李英介绍。

一上午 抓紧排查问题 接诊流程走两遍

病区设有缓冲间、负压病房和ICU房,缓冲间内有换衣间、水槽、洗浴间,每个负压病房有两张床位,配备有墙壁式吸氧吸痰装备和心电监护设备。

为提醒医护人员,在每一个换衣间的墙上,都张贴着操作规程的提示。

"无菌的东西一定不要往污染区 拿,咱们分两区,发现问题一定分清 区域,门把手、下水道、氧气表的数量、氧气管……存在问题一定要整改,给我们一个小时发现问题,两个小时改进,之后一定再核查一遍!就按接诊流程走,走两遍!"

"隔离服穿脱还要练,一个一个过筛子,每个人都要考一遍!这是对病人也是对自己负责,保护好自己才能救病人。"

"出现一个事儿,不是自己的事

儿,是整体的事。既然来了,就要好 短天"

李英和同事们心里清楚,2月14日是硬仗打响的第一天。"医务人员 零感染,患者满意度100%,这两个指标一定要达到!好不好?"李英提要求,也是提期待。"好!"大家应声。

"已经排好班了,根据工作开展可能还微调,所有人都排进班里,我们来了,就是来干活的。"李英介绍。

一下午 40名危重患者入住



李英的团队在接诊过程中。受访者供图

11病区一共有40张病床,从下午1时开始,转运车辆将入驻的患者 从武汉各地拉到了雷神山医院。

"患者大多是老人,年龄最大的90岁,50岁以下的只有6个。很多都有其他的基础疾病,直接标明需要轮椅的,就有7名。这种情况对于我们的工作压力非常的大。"李英说。

"早上穿上防护服时,纸尿裤都是标配,人人都穿上了。因为一旦开始干活,然后再安排患者人住,没有10个小时下不来!穿纸尿裤是以防万一,因为根本不会有时间喝水!"李英介绍。

下午7时许,40名病人全部人住,"比想象的还要严重,五个聋哑人,两个瘫痪失禁的,需要导尿的还有两个,所有人都需要吸氧。抢救的、抗病毒的、降温的,药量就能装满120急救车一车。这些病人从转运车上下来,我都有点怕了,不是害怕接诊,而是突然间感觉到了疫情的严重。之前在沈阳,包括到了武汉,都

8名队员以纪春东主任为领队,

经过几天的严格培训与实践演

从进入雷神山的一刻开始,他们

全部被分在雷神山医院感染一科7病

区。这是一个49人的医护集体,科室

练,8名队员熟练掌握了应战本领,对

就知道,这又是一场与疫魔的极限竞

速,起跑即冲刺,开战即决战。几名

队员彼此鼓劲加油,一场"硬仗"就要

没有直接面对这么多的危重患者,昨天雷神山一共接诊300人。"李英表示。

"我是70后,今年四十几,体力 正好。不是表扬自己,护理病人我的 心还是很细的。就这批病人,如果在 我和团队的护理下,病人好了出院 了,大家一定会很欣慰!"李英说。

一直忙到2月15日的凌晨,李英和团队才走出雷神山医院,乘车返回酒店。

酒店。
"出来才发现武汉下了很大的雨。我们回酒店需要40分钟车程,然后洗澡、洗澡至少半小时,再将今天穿的衣服都洗好、消毒、晾上,也得半小时,衣服都是一天一换。"李英表示。

2月15日清晨5时30分,家乡的 雪还在下、武汉的雨未停;只睡了3 个小时左右的李英和战友们已经走 出酒店坐上了前往雷神山的大巴车。

新的18小时在等着他们。 **辽沈晚报记者 隋冠卓**

▶雷神战疫③

美女勇士齐剪短发 孩子差点认不出妈

辽宁支援武汉医疗队陆续进驻 雷神山医院开始接收病人。为了迎 接即将开始的一场"硬仗",华润辽健 集团阜新矿总医院第三批派往武汉 的8名医疗队员中的7位女生齐刷刷 地剪短了长发。这既是方便工作、保 护自己,也是削发明志,表达战胜疫 情的信心和决心。

剪短头发的当晚,护士董啸旺跟家人视频,孩子愣了半天,才发现手机里的原来是妈妈。她问孩子自己丑不丑?孩子却说:"在我心中你永远是最勇敢、最美丽的天使。"

雷神山医院共有32个病区,辽宁 医疗队将陆续接管其中的17个病区, 一共780张床位,有1013名队员进 驻。

阜新矿总医院的这8名医疗队员分别于14日晚、15日白天正式开始接手病患,他们坚定地说:"万众一心,众志成城,打赢这场战役,我们有信



护士董啸旺剪发前(左)和剪发后,视频中孩子差点认不出妈妈。受访者供图

心!"

阜新矿总医院第三批8名勇士分别是总院呼吸与危重症医学二科副 主任纪春东、护士董啸旺,呼吸与危

中孩子差点认不出妈妈。受访者供图

重症医学一科护士马娇,重症医学科(ICU)护士王静、张阿玲、于小淳;平

安医院ICU护士长姚佳、呼吸肾内科

护士长曹珊珊。

拉开序幕。 8名队员中,纪春东主任既是领队,又是一位大哥哥,他时刻发挥共产党员的先锋模范带头作用,经常帮助几名同事解决工作和生活中的各种问题。

床位36张。

未来的工作充满信心。

在统一的培训结束之后,他还经常组织大家深入强化培训内容,并进行指导。"请组织放心,我们一定完成好这次任务,平安归来。"铿锵有力的

声音展现了8名勇士的必胜勇气与决心。

这支队伍中有7名女生,都是80 后或90后,都是爱美的年纪。但为了 更好地应战,她们第一时间都剪掉了 自己珍爱的长发。虽然不再长发飘 飘,但她们依然是最美的天使。

头发剪得特别短,她们当时心里 真有些不舍,眼泪围着眼圈打转,但 转念一想,"不怕,等我们早日战胜病 毒,头发就能早日长回来了。"几个人 一边剪头,一边相互鼓励着。

忙完一天的工作,几名队员每天都会跟家人有一段最温暖的幸福时 业。

通过手机,他们彼此之间常说的一句话就是:"我在武汉挺好的,放心吧!""家里一切都好,不用惦记。"他们把彼此间的担心与挂念都留在了

心里

马英芝、辽沈晚报记者 徐月姣